

JUNIO

18
SABADO

La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 601

APUNTES DE UN ESTUDIANTE

VI

LA CIUDAD DE LOS DOCTORES

Coimbra es una rica ciudad acientamente académica.

Sobre lo más alto, se alza la famosa universidad, tan famosa como nuestra Salamanca, dominando toda la ciudad y esta dominación material tiene su paralelo espiritual. Coimbra es todo universalidad.

Por las viejas calles, tan típicas, discurren gallardamente los estudiantes con sus levitas y sus largos manteos zarzados mil veces, llenos de remiendos y costuras cuando no de girones, lo que constituye un timbre de gloria, que indica largo uso y por ende cerezo final de los estudios.

De los estudiantes de Coimbra, viven en repúblicas casi todos los cinco mil que concurren a las aulas universitarias.

Son felices: en Coimbra no hay patrones.

Además del traje han heredado de sus antecesores en el oficio, el aire conquistador y pendenciero, la valentía, la gran inteligencia y el continuo buen humor, todo realizado por una grande cultura y un profundo sentimiento artístico.

Los estudiantes de Lisboa son más actuales; más que estudiantes son estuviadores y dan la sensación de los estudiantes modernos, sin duda de más nino; estos de Coimbra son más sigilo.

Sin embargo de todo, lo que verdaderamente interesa y encadeña el alma en Coimbra es la «Quinta de las lágrimas» y su tradición: aureola de amor y tragedia.

He ido allá sólo, cuando todo el grupo bailaba alegramente en una de tantas fiestas como resblos de la gentileza lisboeta.

El jardín, en la penumbra de verano que le daban los salgueiros respiraba poesía y leyenda... He caminado por una senda festoneada de sombras y al final, en una explanada una fuente cantaba su canción (era la fuente de los amores) y en un canalillo corría, corsa el agua

hasta perderse entre las flores del jardín.

A un lado, en un estanque abandonado flotaban plantas aquáticas de singular belleza y un cisne inmaculado remaba su baile de armiño con soberano empaque...

Y el cisne cantó su canción y su pico de sangre me contó al oído la tragedia sueña y legendaria: Este era un rey de Portugal que tenía un hijo; a los cuatro años, lo casó con una infanta de Castilla y mayor ya, ni sintió amor por su esposa ni hubo sucesión de hijos... Un día, don Pedro, ya viudo, dejó la caza y la montaña y todas sus antiguas aficiones para consagrarse al grande amor de doña Inés de Castro... Inés no era noble siquiera; el rey no consentiría aquella boda y en secreto, en este jardín paraíso de ventura, mirábese don Pedro en los ojos azules de su amada como un divino espejo de felicidad y esa fuente cantaba, cantaba su canción. Y por la noche, allá abajo, por el río Mondego, se deslizaba la barca del hijo del rey, donde

juntamente con su Inés cantaba sus amores... Otras veces, el agua de la fuente del jardín llevaba en su regazo las cartas de don Pedro, que su amante recogía en el huerto del convento de Santa Clara, donde esta misma agua regaba la tierra... y así se llamó la fuente de los amores.

.....
Y pasó el tiempo; aquellos se transformaron en carne sonrosada, y el rey que se dejó llevar de sus consejeros mandó matar a doña Inés y aquí en este jardín, en una ausencia de don Pedro, cayó sobre el «suelo de garza» el hacha del verdugo y la sangre regó de carmín el suelo, dejando en él para siempre las huellas rojas...

.....
Y cuando don Pedro fué rey, después mandó exhumar el cadáver de su Inés y la echaron reina y la sentó en el trono y la hizo jura por los nobles y en el quiebre de dolor tornose cruel; mandó dar muerte a los asesinos de su alma y co-

miendo hizo traer los cortezones de las víctimas y los mordió con indecible desesperación... Estaba loco de dolor...

Cayó el cisne; la superficie del estanque se agitó un instante y el argonauta dejó tras si una estela rizada como la que deja un navío...

La fuente de los amores aun cantaba, cantaba su canción...; era una canción triste.

Sin saber que hacía bebí de aquella agua con gran avidez y bebía, bebía, mi sed no se apagaba y el agua era dulce unas veces y amarga otras; y aún siento sed algunas veces de aquella agua de la fuente de los amores...

En la noche silenciosa, luego de dar las doce, sin mas luz que la de las estrellas, recorrió la ronda de estudiantes la vieja ciudad y los violines y las guitarras ponían el encanto de sus fados (os fados no se bailan) en cada rincón, mientras que tras la reja, los negros ojos de la novia del estudiante escudriñaban en la sombra...

Y una voz varonil hiría la noche con la canción de amor,

«Si te dan peseta meus olhos quando te miro a la frente eu te prometo arrancarlos para te amar elegamente.»

A. IBOT LEON

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA

Descuento y negociación de efectos comerciales

El Banco Castellano admite a descuento letras sobre la plaza, aceptadas, que no excedan del plazo de noventa días.

Llegado el vencimiento del efecto, el Banco, cuando lo estime conveniente, concederá la renovación del mismo previa la reducción mínima del 10 por 100 de su valor.

Admite asimismo a negociación, letras, pagarés y cheques sobre capitales y pueblos de España a los limitados cambios señalados en su tarifa general para efectos a ocho días vista, descontando intereses por el exceso de plazo en las que sean a más largo vencimiento.

También negocia el Banco letras o cheques sobre fuera de España, en moneda nacional o extranjera, liquidándolos con un pequeño margen bajo las últimas cotizaciones conocidas de las Bolsas de París y Madrid.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

CALLE DEL SEMINARIO, NUM. 1

DONATIVOS

para la novena del Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 381,50 pesetas.

Doña Josefa Villa de Gaitán, 5 pesetas; doña Margarita Suárez, 2; doña Flumena Miñón de Villalba, 2; señora de Mirela e hija, 2; una devota, 1; señora viuda de Huetas, 2; doña Petra Manzanedo, 1; doña Marcelina García de Rivero, 2; doña Mercedes Guadilla, 1; doña Flora Guadilla, 1; señora de Fuentes, 2; don Faix S. de Viteri, 2; doña Consuelo Antón, 1; doña Dolores Higueras, 1; doña Matilde Alomán de Inés, 1; doña María Lez A. de Inés, 1; doña Adelaida Gil de Busto, 1; los socios del Sagrado Corazón, 5; señora viuda de Salgada, 1.

Total, 418,50 pesetas.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital cincuenta millones de pesetas

Oficinas centrales: MADRID

SUCURSALES: Algeciras, Alicante, Albacete, Alcazar de San Juan, Almería, Berja, Cirbona, Uesta, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, La Carolina, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas, Zaragoza.

También establece sucursal en SEGOVIA, instalando sus oficinas provisionalmente en Plazuela de San Martín, núm. 2.

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes, consignaciones e imposiciones en libretas y a vencimiento fijo a 3, 3 1/2, 4 y 5 por 100.

Cuentas corrientes en moneda extranjera, a 2 1/2, 3, 3 1/2, 4 y 5 por 100.

Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, sobre todos los países, del mundo.

Letras a negociación, descuentos, préstamos, créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.

Descuento y negociación de letras documentarias simples, para el comercio de exportación.

Operaciones de Bolsa en las de Bilbao, París, Londres, Madrid, Barcelona etc., franco de comisión.

Negociación de francos, libras, dólares, marcos, etc., seguros de cambio extranjero.

Depósitos de valores en las cajas de la Central y de todas las sucursales libres de derechos de custodia.

Cupones, amortizaciones, conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos, suscripciones etc., sin comisión.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, Excelentísimo señor Marqués de Cortina. Vicepresidente, Ilustrísimo señor don Luis Álvarez de Estrada. Consejeros: Excelentísimo señor Conde de la Mortera, Excelentísimo señor don Pablo García, Excelentísimo señor don César de la Mora, Excelentísimo señor Duque de Seo de Urgel, Excelentísimo señor Marqués de Alhucemas, Excelentísimo señor Marqués de Valdeiglesias, don Francisco de Arizo y don Antonio Saenz.

Oficinas centrales en Madrid, Paseo de Recoletos, 17. Fa breve serán trasladadas al palacio que fué de La Equitativa, el cual ha comprado para la instalación de sus oficinas. Dirección telegráfica: Banesto. Teléfono número 446. M.

NOTICIAS DE MADRID

TIERRAS DE SEGOVIA

Notas parlamentarias

Todo el orden del día de la sesión que celebró anteayer el Congreso lo invitó el señor ministro de Fomento en contestar al señor Cambó.

La labor del señor La Cierva reveló una vez más su admirable resistencia física y su gran capacidad de trabajo; pero su talento no pudo suplir la respuesta, porque, en efecto, su discurso, más que contestación a los argumentos de sus impugnadoras, fue una nueva y minuciosa descripción del proyecto que tiene presentado.

En lo único que estuvo conciente, y que influyó en el curso de la tramitación de este asunto, si el ministro persistiera en desoir la voz de las minorías, fué en negarse a aplazar el debate hasta el oficio, para elaborar durante el verano otra propuesta que se adapte al sentir general de la Cámara.

La duración de las tareas de Cortes

En la comida que celebraron los señores La Cierva y Sánchez, de que se ocuparon todos los periódicos, se habló también de la duración de las tareas parlamentarias. Expresó el señor La Cierva la necesidad de prolongarlas el mayor tiempo posible, y el señor Sánchez Gómez dijo que si en otras épocas, cuando las mayorías eran numerosas, había dificultades para que pudieran funcionar las Cortes durante el verano, intentarlo ahora sería pretender lo imposible.

Los liberales se reúnen

Sa reunieron en una de las secciones del Congreso los señores marqués de Alhucemas, Álvarez (don Misquida), conde de Romanones, Alba, Villanueva, Gasset y Alcalá Zamora.

La reunión terminó minutos después de las cinco, manifestando los jefes liberales que habían cambiado impresiones acerca de las cuestiones de actualidad en relación con los debates parlamentarios, recordándose impedir, por todos los medios, que se clausure el Parlamento sin haber planteado dos interpellaciones: una sobre la reforma agraria; y otra para pedir el establecimiento de las garantías constitucionales, ya que la normalidad es completa en el país.

Los delegados de Enseñanza

En la última sesión que celebraron los delegados regios de primera enseñanza fueron aprobadas las bases del proyecto reorganizando las delegaciones en el sentido de ampliar a guras de las facultades que se les conceden en el decreto de su creación y determinar claramente la esfera y alcance de sus atribuciones.

Balneario Segoviano

Baños de recreo y medicinales de todas clases

San Francisco, 23

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento», a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparados estén estudiando y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

Conflictos solucionados

A primeras horas de la madrugada se resolvió la huelga de «chauffeurs» y cocheros.

Para cumplir los acuerdos de la reunión celebrada por la tarde en la Casa del Pueblo, la Directiva se trasladó por la noche al ministerio de la Gobernación, donde aquella pasó al despacho del subsecretario, a quien informaron de las conclusiones votadas.

El señor Wais dirigió seguidamente al Comité de que se incardinó un expediente para depurar la responsabilidad en que hubiese incurrido el guardia 308 al matar a un «chauffeur».

Con este ofrecimiento y con haber sido puestos en libertad los compañeros que quedaban detenidos, los visitantes se dieron por satisfechos.

Inmediatamente los huelguistas quedaron informados de la buena acogida que habían tenido sus pretensiones.

Esta misma madrugada comenzó a reanudarse la circulación de coches y automóviles y hoy el servicio será normal.

Otras noticias

De «La Epoca». — La próxima temporada veraniega en La Granja. — Aristócratas veraneantes. — Programa de diversiones.

Tomamos de *La Epoca* el siguiente suceso.

D. La Granja recibimos interesantes noticias, según las cuales la próxima temporada veraniega ha de ser muy brillante.

Casi todas las casas del Real Sitio están ya tomadas para el verano, existiendo gran dificultad para encontrar habitación. También el Hotel Europeo tiene numerosas demandas de habitaciones para pasar temporadas.

Ante la dificultad de encontrar casa para alquilar, muchas personas toman el partido de adquirirlas. Los marqueses de Jura Real compraron una el año pasado, que han arreglado y que será una de las más bellas residencias del Real Sitio.

También han adquirido casas el conde de Rendón y los señores de Gil Delgado, y últimamente la condesa de Maudina y Torres ha comprado otra, cercana al teatro, que se propone reconstruir.

La temporada será animadísima, pues la Sociedad de atracciones y el Bias Club preparan un buen programa de diversiones. En esta Sociedad se celebrarán los asuetos bailes y cotillones, con algunas otras reuniones y bridges.

En el Cuadro de campo habrá, como siempre, concursos de tennis, tiro de pistolas, gymkanas, y otras fiestas deportivas. A éstas se unirán los indispensables bailes campesinos y las divertidas excursiones que en el Real Sitio constituyen uno de los numerosos más interesantes.

La temporada, en verdad, resultará brillantísima.

GRAN CHALET "EL PINARILLO,"

Gomezserracín

Las fiestas de San Antonio

Con gran solemnidad se han celebrado este año las acostumbradas fiestas de San Antonio.

El día 13, y a primera hora de la mañana, el recaudador duzinerio Pablo de Fratos (a) Tabanera, acompañado de sus hijos Faustina y Alberto, que tocan el tamboril y el bombo, recorrieron las calles de la población, haciendo oír una alegra danza.

A las nueve de la mañana se ofició solemnemente misa con sermón a cargo del cura párroco de Chatún, don Santiago Tomé, el cual pronunció una eloquente oración sagrada.

Por la tarde, a las tres, se verificó la acostumbrada procesión en la que se bailó la clásica danza por mozos del pueblo y forasteros, que prorrumpían en entusiastas vivas al santo.

Terminada la fiesta religiosa y después de realizar varios interesantes y empeñados juegos de pelota, en los que consiguieron triunfar los mozos del pueblo Leonardo Herranz (a) El Cola, Benito Mañor (a) Capitán y Marcos Gómez, la gente joven se entregó a las delicias del baile, y al son de los armonios compases de los señores Tabanera, que tocan un novísimo y selecto repertorio, las bellas muchachas y los menos bellos, pero bien fornidos y fanfarrones mozos bailaron típicas jotas y clásicos bailes «agarrados», capaces de sacar de sus casas al propio Castro José.

«Las Corsarias», «La chula», «Mimitos», tal era el repertorio de los señores Tabanera.

Con una chela, hecho un pillo
Yo me marqué «Las Corsarias»,
y cuando echar un pitillo
pretencios, tras vueltas varias,
la chela, sin vacilar,
me dije: sigue, chiquillo;
no te pongas a fumar,
yo te dare el tabaco.

Por la noche, hubo también una velada, que resultó animadísima.

Los días 14 y 15 continuaron las fiestas religiosas y profanas bailándose también por tarde y noche.

Hemos de advertir que el día 15 el baile fue contratado por los casados, cosa que demuestra que el buen humor en este pueblo no radica solamente en la gente moza.

Sino que con gran donaire
también en días marcados
cehan una cama al aire
los casados.

Entre las personas forasteras que asistieron a la mencionada fiesta, figuró el teniente del Regimiento de Posición, de Segovia, don Santiago Gómez, con su distinguida señora e hijos, el médico de Chatún, don José Conde, también con su distinguida esposa, y el maestro de dicho pueblo, acompañado de su familia, el elegante joven Tomás Ríos, con residencia en San Sebastián, el abogado don Pablo Gaillén, y otras que sentimos no recordar.

Hemos de consignar también que la restauración del mayordomo de la cofradía que costeó las fiestas, y que este año lo era don Tiburcio Martín, fue muy acertada, por lo que le damos la enhorabuena.

En resumen, fueron unas fiestas muy animadas y concurridas, en las que contribuyeron a su mayor esplendor el sol y las mujeres, estas últimas tan bonitas,

que le daban a uno ganas
de clamar a grandes gritos:
Son los rostros más bonitos
los de las carriollanas.

El coplero.

Fresno de

Cantespino

Un bautizo

El día 14 del actual, ha recibido las aguas bautismales, un hermoso niño, hijo del competente secretario de este Ayuntamiento don D. Agustín Provençio Arroyo.

Se le impuso al nene el nombre de Felipe, siendo padrinos don E. las Provençio y doña Sebastiana Domínguez.

Después de verificado el bautizo, los padrinos repartieron a los niños dulces y dinero, y los demás concurrentes al acto, fueron obsequiados con pistas, licores y riquísimos bocados.

Viajeros

Ha regresado de Segovia don Victoriano Provençio, hijo de nuestro distinguido amigo el recaudador de su atribución don E. las Provençio, que después de haber terminado el cuarto curso del Bachillerato, con brillantes notas, viene a pasar la temporada de verano con sus padres.

— De Madrid, don Rafael Potes, hijo del farmacéutico de esta localidad, y que ha terminado el bachillerato con brillantes notas.

— Hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señorita Angelita Alvarez, que ha llegado de la corte, con objeto de pasar el verano entre nosotros.

Campo de San Pedro

De elecciones

En las elecciones verificadas el domingo 12 del actual, ha sido elegido diputado provincial por el distrito de Riaza, el ilustrado veterinario de este pueblo, don Pedro Areiniega Díaz.

Tan pronto se tuvieron noticias exactas del triunfo obtenido por dicho señor Areiniega, todo el pueblo en general, acudió presuroso a felicitarle, habiéndole hecho igualmente numerosas personas de pueblos limítrofes, siendo todos obsequiados con abundantes pastas y ricos licores.

Por la noche se dispararon bastantes cohetes y se descorcharon muchas botellas de champagne, y no hay para qué decir el entusiasmo que todos sentimos al tener entre nosotros por primera vez un diputado provincial.

Recibió el señor Areiniega y su distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena, deseándole el mayor acierto en su nuevo cargo, para que de ese modo se capte las simpatías del distrito de Riaza, como ha sabido conquistarlas en todos los pueblos donde ha desempeñado el cargo de veterinario.

Viajeros

Con motivo de pasar unos días al lado de su familia los señores de Areiniega, han permanecido en esta localidad, los ilustrados médicos de Condado de Castilnovo, don Juan Pérez y don Eusebio Asenjo, veterinario de Osollo de la Torre; este vino acompañado de su señora e hijos, como igualmente don Bernardo Rodríguez, comerciante de Aranda de Duero, que también se halla entre nosotros.

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse

APARTADO NUM. 5

GRAN CHALET "EL PINARILLO,"

El dueño de este espacioso chalet, pone en conocimiento del público que ha quedado abierto, donde se despachará toda clase de comidas, bebidas, refrescos, etc.

La prontitud y el esmero en los servicios y las inmejorables condiciones de salubridad del sitio en que está instalado, hará que sea el predilecto del público.

DE TODA ESPAÑA

Cataluña

Barcelona

Dos individuos repelen a tiros a sus agresores

Según referencias de la Policía, el tiroteo de que anoche dimos cuenta, comenzó por una agresión a José Comas y Miquel Villers, éste último hermano del Villers, que hace algún tiempo resultó víctima de un atentado en la calle de los Montesinos.

Dichos individuos, que pertenecen al Sindicato libre, persiguieron a sus agresores, haciendo numerosos disparos, en los cuales hirieron a algunos de aquéllos.

El presidente de la Federación patronal a Vigo

Ha marchado a Madrid el presidente de la Federación patronal, sefíor Graupera, que se dirá de la Corte para Vigo con objeto de asistir al Congreso patronal.

El próximo día 20, en que comienza dicho Congreso, aparecerá el primer número de una revista mensual, que publicará la Federación Patronal de Barcelona, destinada a defender los intereses de todos los patronos de España.

Dicha revista se repartirá a los congresistas de Vigo.

Andalucía

Granada

Aparece una imagen de la Virgen.—Del hecho da cuenta oficial la Guardia civil que presentó el acontecimiento

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la benemérita del puesto de Infantes, pertenecientes al partido judicial de Isalliz, que está siendo objeto de grandes comentarios.

Según dicho documento, desde hace ocho días, varios vecinos del pueblo observan la aparición de una imagen entre resplandores en la cumbre de un cerro llamado «La Sima».

La vecina Antonia Gómez Muñoz, que había visto dicha aparición con más frecuencia, vino el lunes último a Granada, dando cuenta a un sacerdote de cuanto había visto.

El martes regresó a Infantes, y a las once de la noche encaminóse al cerro, acompañada de las autoridades, vecinos y Guardia civil.

Antonia se coló en el lugar donde acostumbraba ver las apariciones, quedando sus acompañantes a alguna distancia.

Al poco rato iluminaronse aquellos alrededores con vivo resplandor, apareciendo a la vista de todos una imagen del Iluminado Corazón de María.

Las autoridades y la benemérita se acercaron al lugar de la aparición, recogiendo la imagen, que fué llevada a la iglesia parroquial, donde se encuentra.

La imagen, que tiene una altura de 50 centímetros, está siendo visitadísima por el vecindario de todos los pueblos de la comarca, en los que el suceso ha producido honda sensación.

“NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA”

Fábrica de baldosa

y

baldosín hidráulico

Gran surtido en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de primera clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 por 25 centímetros especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 por 20 centímetros color gris al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garajes :: azulejos blancos de primera :: azulejos artísticos :: zócalos :: molduras :: azulejo viselado ::

OFICINAS Y ALMACEN:

Puente Muerte y Vida, 12.- Teléfono, 14 SEGOVIA

Galicia

Vigo

Los habitantes de la isla Ons. Se sublevan contra el señorío

Entre las islas de Arosa y Marín existe una isla, la llamada Ons, que es propiedad de un médico forense de Vigo, a quien representa un administrador que tiene a sus órdenes varios guardias jurados.

Los habitantes de la isla, que son unos 400, se sublevaron ayer y, provistos de escopetas, remos y útiles de labranza, obligaron a los guardias a que se embarcasen en unión del administrador, y sellaron la isla.

Los habitantes de la isla Ons se han declarado libres de toda relación económica con el propietario, y en vista de ello, el gobernador ha dispuesto que marche a aquel punto fuerza de la Guardia civil, para restablecer el derecho de propiedad.

ACADEMIA

— DEL —

SAGRADO CORAZON DE JESUS

dirigido por

HERMANOS MARISTAS DE LA ENSEÑANZA
PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES—INGENIEROS—ARTILLERIA
EXTERNOS :: MEDIO EXTERNOS :: INTERNOS
PLAZA DE SAN MARTIN, NUMERO 5.—SEGOVIA

Murcia

Accidente de aviación

Doblado a una avería en el motor, se ha visto obligado a aterrizar en Toana el biplano que pilotaba don Luis Dabirón.

Procedía de Alicante y se dirigía a Magallanes. El vuelo resultó iluso.

GRAN CAFE “CASTILLA”

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

ALMUERZO

Tres platos
postre
pan y vino

4 pesetas

COMIDA

Tres platos
postre
pan y vino

4 pesetas

INFINIDAD DE ARTÍCULOS :: PRECIOS ECONÓMICOS

Excepcional servicio para bodas, banquetes y bautizos

Espacioso y bien ventilado local :: Reservados

El café mejor situado en la población

Ferrol

Dos conferencias

Los delegados de la Federación Patronal dieron ante numeroso público, una interesante conferencia.

Don Ramón Planas recomendó la necesidad de organizar la patronal Española en forma tal que pueda atender las necesidades para que fué creada.

Manifestó que la organización de los patronos no tiene por objeto combatir la acción de las Asociaciones obreras, sino un fin puramente defensivo contra la actividad creciente de los sindicatos.

En términos análogos se expresaron los demás delegados.

SE ALQUILA

casa nueva, bajo, principal y huerta, calle del Campillo, núm. 8.

Razón, Pedro Sebastián, Cantarranas, núm. 1. Panadería.

Almacén de yesos

y

cementos

Vascongadas

Bilbao

Vapor incendiado. — Algunos tripulantes resultan lesionados

Ayer mañana se produjo un incendio a bordo del vapor «Cid Campeador», de ochenta toneladas, surto en este puerto.

El fuego tomó gran incremento, y como estaba cargado de cajas de gasolina y era peligroso permanecer a bordo, la tripulación se retiró.

Audieron varios remolcadores para realizar los trabajos de extinción; pero como ésta se hacía imposible, se decidieron sacarlo fuera de la barra.

Fue conducido por un remolcador hacia el puerto, donde el «Cid Campeador» acabó de ser destruido por las llamas.

Resultaron lesionados algunos de los tripulantes.

Castilla

la Nueva Toledo

Noveno en libertad

Por el término del Toboso andaba en libertad un novillo bravo, de procedencia desconocida, sembrando el pánico entre los labradores.

Entendida la Guardia civil, salió al campo, decidida a terminar como fuera con el estado de anomaliad en que vivían los rurales, y, vista la fiera por los guardias, acortaron a darle muerte después de varios disparos.

URGE

venta de sala moderna por ausentarse su dueño.

Razón: San Clemente, 1, pral.

Z - 19

Castilla y León

Santander

El veraneo de los Reyes

Aunque no está señalada la fecha de la llegada de los Reyes al palacio de la Magdalena, se dice que la reina doña Victoria estará en Santander en los primeros días de la siguiente quincena de julio.

Días después llegarán el Rey, y juntos se trasladarán a San Sebastián, para encontrarse en Miramar el día 24, fiesta oficial de la reina doña María Cristina.

Desde Santander hará doña Victoria una excursión a Avilés, para asistir a los Juegos florales hispanoamericanos, que se celebrarán en agosto en aquella localidad.

Medina del Campo

El gobernador militar

De Valladolid llegó el general gobernador de la 14 división de Artillería, don Manuel Martínez, acompañado de su ayudante, el comandante de Estado Mayor s: toro Castrodeza.

Asistió a una función en el teatro de Isabel la Católica.

Hoy por la mañana visitó por barcas el 14 regimiento pasado, que guarda esta plaza, visitando después las dependencias del cuartel, a las que dedicó elogios.

Del extranjero

INGLATERRA

El Rey en Londres

Poco después de las ocho de la noche ha llegado a esta capital S. M. el Rey de España, acompañado de S. A. el infante don Jaime.

Fue recibido por un representante del Gobierno, por el embajador de España y por el alto personal de la Embajada.

Los augustos viajeros se hospedan en el hotel Ritz.

LA CONCEPCION

ABANICOS PERSAS Y ORIENTALES.—

MODELOS FANTASTICOS.—SOMBRIAS

LIBRERIA RELIGIOSA

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

MUÑECAS

VESTIDAS Y DESNUDAS

Para la tumba, hacemos 20 por 100 de rebaja sobre los precios corrientes.

La Concepción

LIBRERIA RELIGIOSA

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

LA VIDA EN LA CIUDAD

Tómbola benéfica de 1921 Noticias y vida de sociedad Crónica deportiva

Objetos recibidos en el Ayuntamiento

Señores dueños del café de La Unión, una magnífica figura porta-luz.

Excelentísima Diputación provincial, un aparato de luz para gabinete.

Excelentísimo señor Obispo, un aparato de luz grande y dos artísticos violeteros.

Don Florentino Calle, una caja de jabón. Don Teodoro Velasco, tres bonitas polveras de cristal y metal.

Don Luis Casares, un precioso objeto de arte.

Don Segundo Gila, un artístico porta-lamparillas, una tetera de loza y metal, un busto de bronce y un centrito de china.

Doña Josefa Rego e hijo, un bonito aparato de luz, de metal blanco.

Don Pedro Méndez, dos bustos escayola, dos cajas de jabón y dos cajas de polvos.

Don Mariano González Bartolomé, un centro de loza para flores y una maceta.

Don Rafael Rodríguez, dueño del café Castilla, dos cubos de juguete, dos anforitas doradas y un cenicero de metal.

Don Alvaro Fidolgo, dos floreros de cristal.

Don Nicolás Gutiérrez, una polvera de china, y una maceta de idem.

Don Juan Carretero, tres bustos de escayola, pequeños y tres floreros de cristal.

Doña María de Vera, dos cestitos de mimbre, un cuadro pequeño y dos cajas con figuras.

Don Fermín Rodríguez, una máquina heladora.

Doña Victoria Solís, un florero de cristal y una caja con figura.

Excelentísimo señor conde de los Villares, un valioso muñeco, dos barcos sumergibles con cuerda y un aeroplano mecánico de mucho gusto.

Círculo de la Real congregación de María Inmaculada y Santa Bárbara, un centro de cristal y bronce y un reloj de mesa.

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, tiene anunciado el envío de un magnífico objeto.

Así mismo han conferido encargo al alcalde señor Guajardo de adquirir objetos valiosos para la rifa el diputado a Cortes señor Squella, el senador señor Zorrilla Arroyo y el diputado provincial señor Arce (don Domingo).

La Comisión organizadora de la tómbola nos encarga trasmítanos a las personas que tengan pensado donar objetos para la rifa, el ruego que envíen estos objetos cuanto antes.

Vacantes

Se hallan vacantes las plazas de practicante de cirujía menor del Municipio de Santisteban del Puerto y la de escudador o economista de dicho Ayuntamiento.

Se proveerán en el plazo de quince días.

Desestero

Hoy, con motivo de procederse al desestero en la Casa Consistorial, no habrá despliego en las oficinas municipales.

Enhorabuena

Después de unos brillantes exámenes, en todos los ejercicios para ingreso en la Academia de Artillería, ha sido aprobado, con muy buenas notas, el estudiante joven don Andrés Grande Isabel, hijo del corregidor dueño de la Posada de la Palma don Anselmo Grande.

Felicidades al nuevo artillero, así como a toda su familia.

La boda de la señorita de Fontán

El enlace matrimonial de la señorita Sofía de Fontán con el ingeniero agrónomo don Fabriziano Cid, ha sufrido una ligera variación.

La boda se efectuará esta mañana, a la hora señalada, en la iglesia del convento de Padres Carmelitas descalzos, habiendo concedido el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, para que se efectúe la ceremonia en el templo indicado, el necesario permiso.

Bendicida la unión en venerable sacerdote, fio de la novia.

Los concurrentes al acto serán obsequiados con un lunch en el establecimiento religioso mencionado.

En honor de la Virgen del Carmen

El domingo tendrá lugar la fiesta mensual del santo escapulario en la iglesia de los Padres Carmelitas.

Empezará a las seis de la tarde con rosario, sémola, procesión con la imagen de Nuestra Señora, eucaristía y eucaristía del Saltísimo.



HERNIAS

La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, la ha traído el nuevo APARATO NOTTON® (Patentado) sin resortes, de pelotas militares, impermeables, y de composición elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniólogo Mr. Notton. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos lo usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por volúmenosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.

¡VED LO QUE DICE LA CIENCIA SEGOVIANA!

Señor don J. Notton. Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en comunicarle que los herniados que recomendó sus aparatos quedaron muy satisfechos de sus resultados. Para mí las principales ventajas que les encuentro son la viabilidad de pelotas que les permite adaptarse a las distintas variedades de hernias y la pequeña movilidad de las mismas, que les consiente seguir los movimientos del herniado.

Sabe es suyo amigo afectísimo que le estrecha la mano.

Doctor Segundo de Andrés

Natalicio

En Valencia ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo y exitoso colaborador, don Francisco Ruvira, profesor de Química de la Escuela Normal de maestros de Segovia.

Con tan fausto motivo, los señores de Ruvira que cuentan entre nosotros, con numerosas simpatías, están recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy expresivas.

De excursión artística

Los marqueses de Salamanca y el encargado de negocios de la Argentina señor Leviller, han realizado una excursión artística, en automóvil, por la provincia de Segovia, visitando entre otros importantes monumentos arquitectónicos de que, justamente puede enorgullecerse de poseer nuestra tierra, el célebre y magnífico castillo de Oco.

Los distinguidos excursionistas citados hicieron grandes elogios, de la riqueza monumental con que aquí contamos.

Preludios de ferias

En la Plaza Mayor, y como en años anteriores cerca de las verjas de la Catedral, han empezado a instalarse el caravel del Tío vivo y otras atracciones, propias de las ferias.

Exámenes en el Conservatorio

Después de brillantes ejercicios han aprobado en el Conservatorio de Madrid el sexto curso de piano, las señoritas María del Carmen Urrizalde y Benita Villares y el joven Joaquín Az, discípulos todos de nuestro querido amigo el eminente músico don Luis Casares, a quien así como a sus amigos y sus familias enviamos enhorabuena.

Amonestación

Mañana domingo se leerá en la iglesia de San Millán la primera amonestación del empleo en la Compañía del Norte Ciriseo López, hijo del peregrino de Obras públicas don Ciriseo, con la señorita Juana Higueras, hija del industrial de esta población don Sisturino.

Viejos

Ha llegado a esta redacción el general de Artillería don Carlos Gutiérrez.

Conferencia

El próximo domingo a las seis y media de la tarde, dará una conferencia sobre naturismo, el doctor don Cipriano Ruiz Ibarra, en la Casa de los P. C. P.

El acto será público.

Donativo

Se ha hecho al Comedor de Caridad por don José Mato de los honorarios e importe de la compostura del reloj de esta institución ascendente a diez pesetas.

Nombramiento de maestra

En virtud de las proposiciones científicamente practicadas para cubrir las plazas vacantes en el Magisterio Nacional, ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de niñas del pueblo de Moconcillo, de esta provincia, la inteligente y distinguida señorita Catalina Isabel Martínez, sobrina política de nuestro querido amigo don Jorge Zirdo. Felicitamos a dicha profesora, así como a su distinguida familia.

En los Padres Molineros

Para conocimiento de los que están alisados en la Asociación de Infantes Cordi-Marianos, se hace constar que el domingo próximamente 19 tendrá lugar los cultos mensuales de costumbre: a las nueve, misa de comunión general con manteles alusivos al acto, y por la tarde a las cuatro y cuarenta y cinco minutos, el piadoso ejercicio a continuación del cual se tendrá la exhibición de peluqueras en los locales del Colegio, como de costumbre: es de desear la asistencia y puntualidad a todos los dichos actos.

Los aficionados al Ciclismo y Pedalismo, estamos de enhorabuena; por fin el Ayuntamiento, después de muchos requerimientos, anuncia dos carreras: una de cada sport, pero no hay que hacerse ilusiones, hasta dentro de un año o dos, no volveremos a vernos en otra, como si el fomentar el sport fuera una cosa extraordinaria o costara mucho dinero, cuando parece natural que el excelentísimo Ayuntamiento debiera adoptar el acuerdo de celebrar cada mes un par de carreras de estas para desarrollar nuestros músculos y hacernos unos atletas; pero no, aquí se anuncia una carrera y hasta el mismo día en que se verifica no se fija el circuito en que se va a correr y las condiciones de las vueltas, así que nosotros nos entrenamos en todos los sitios menos en donde se corre, por lo cual llega el día de la prueba y como ninguno conoce el terreno, es casi seguro que de todos los que toman parte en la carrera, la terminan uno o dos a costa de grandes esfuerzos.

Conveniría también que el señor alcalde se diera una vuelta por el Puente de Valdeavila para que vierá que el pasar en bicicleta y a pie por dicho puente es muy difícil y que el día 28, en que están arrancadas dichas carreras, es cuando la feria de ganados está en su apogeo y vamos estar expuestos a algún lamentable percance.

CEACHE.

Recaudación de donativos para el monumento a Juan Bravo y para premios del Certamen

Si maestro, 8.054,90 pesetas.

Señor maestro de Aeronave de la Serruela, 2 pesetas; don Lorenzo Menéndez (Madrid), 4; don Antonio Llorente, 2; don Rogerio Gómez, 2; don Mariano Serr, 2; Ayuntamiento de Orombra, 30; don Vicente Alcón, 16; don Juan Marqués, 2; don Cándido Torres, 2; don José Ramírez, 2; don Ricardo Masa, 2; don Pedro González, 2; doña Eulogia Serr, 2; L. Serr, 2. Total, 8.126,90 pesetas.

¿Que por qué el público unánimemente se inclina por los cafés marca

EL CAFETO

Porque son los mejores.

TEATRO JUAN BRAVO

La compañía de Lara

H y debutará en nuestro teatro, la notable maestra de Lira, que dirige Ricardo Simó Ríos.

Las obras que se pondrán en escena son: «El puesto de antiquité», «La alumbrada», «El rico pobre», «Cristobalor», «El erizo pobre», «Pasionera», «No más calvo» y otras muy apasionadas.

Hoy habrá dos secciones, una a las seis de la tarde y otra a las diez de la noche, poniéndose en escena en ambas la comedia en tres actos, original de don Manuel Linares Rivas, titulada «Frente a la vida».

Al final de las dos secciones actuará como fin de fiesta la emblemática Carmen Flores.

Oficial de peluquería

que sepa su obligación, se desea en el Casino de la Unión.

Informes, en la peluquería de dicho Casino.

RICARDO MARTIN GOMEZ
COMPRA-VENTA DE GARBANZOS Y TODA CLASE DE CEREALES
GARBANZOS PARA PIENSO
SAN AGUSTIN, 13--SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL
CULTOS DEL DÍA

DÍA 18

Santos Marcos, Marcialiano, hermano, mártires; Ciríaco, Paula, virgen, Marira, virgen, mártires; Amando, obispo, Cologero, ermitaño.

En el Santuario de la Fuencisla.—A las ocho de la mañana misa, y a las seis y media de la tarde, salve, ambas cantadas, como los demás sábados del año.

En el Salvador.—A las nueve de la mañana misa cantada en honor de la Virgen del Perpetuo Socorro.

En Corpus Christi.—De siete a ocho de la tarde, el ejercicio de costumbre de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento.

En los Padres Franciscanos.—A las siete de la tarde, el ejercicio mensual de costumbre de la Asociación del Perpetuo Socorro.

Mes del Corazón de Jesús

Se practica diariamente con media exposición sacramental.

En San Sebastián (Padres Jesuitas).—A las seis y cuarto de la mañana y a las siete y media de la tarde.

En San Gabriel.—A las siete y cuarto de la tarde.

DÍA 19

Cultos matutinos

En San Justo.—A las siete y media de la mañana, la misa de comunión mensual de la Asociación de S. Jo. E.

En los Padres Franciscanos.—A las ocho de la mañana la misa de comunión general mensual de asociados del Perpetuo Socorro.

En las Madres Carmelitas.—A las ocho de la mañana la misa de comunión general mensual del Santo Escorial del Carmen y S. María Dávila.

En las Dominicas.—A las ocho y media de la mañana, la misa de comunión general mensual de la V. O. Teresia de Santo Domingo.

En San Gabriel.—A las nueve de la mañana, la misa de comunión general mensual de la Asociación de I. F. T. C. Cordi-marianos.

Los cultos de por la tarde de estos y demás templos les anunciarémos mañana, su mayor oportunidad.

EN LA UNION SANITARIA SEGOVIANA
CONVOCATORIAS

COLEGIO DE VETERINARIOS.—Por acuerdo de la Junta directiva, se convoca a todos los señores Veterinarios de la provincia, rogándoles concurren a la Junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social, Plaza de San Martín, núm. 2, el próximo día 27 del corriente y hora de las siete de la tarde, en la que tratarán diversos asuntos de interés para la clase y todos aquellos que deseen los señores colegiados.—El Presidente, Angel. Marañón.—El Secretario, Gregorio Pisac y Pérez.

COLEGIO DE FARMACEUTICOS.—Igualmente se convoca a los señores Farmacéuticos para la Junta general ordinaria, que se celebrará en dicho local, el día 28 del corriente mes y hora de las once de la mañana.—El Presidente, Trifón Baeza.—El Secretario, Miguel Llovet.

COLEGIO DE MEDICOS.—Asimismo se recuerda a todos los colegiados, que el mencionado día 28 del corriente mes y hora de las tres de la tarde, celebrará sesión extraordinaria la Junta general.—El Presidente, Segundo de Andrés.—El Secretario, Francisco de la Villa.

La Junta Delegada del distrito de Sepúlveda, ruega por este conducto a todos los médicos de dicho distrito, se sirvan concurrir a la reunión previa que tendrá lugar en dicha villa, el día 24 del mes de la fecha y hora de las once de su mañana.—El Presidente, Julio Perdigero.

AVENTADORA MODELO

Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? pase por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es la «Reina de Castilla» premio obtenido en Palencia, por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). Pues como el año pasado

se despacharon bastantes, aconsejo al que la quiera lo comunique cuanto antes, no vaya a llegar el día, que con su santa paciencia, me digan la traiga pronto cuando ya no haya existencias. No temás el dar dinero, cuando es una cosa buena no carguéis con armatostes, por ahorrarlos cien pesetas. Si queréis comprar seguros, no os fíéis de estrafagemas, fijaros en realidades; lo demás todo es... pamáma.

Hermenegildo García Yagüe

VALDESIMONTE (SEGOVIA)

El concierto de anoche

Anoche se celebró en el Teatro Juan Bravo el anunciado concierto organizado por la Sociedad Filarmónica de Segovia, a cargo de la magnífica Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el eminente músico señor Arbós.

De brillantísima puede calificarse esta fiesta musical, tanto por los elementos que tomaron parte en ella, como por la concurrencia, en extremo numerosa y distinguida.

A las diez dio comienzo el concierto, siendo saludados el maestro Arbós y demás profesores ejecutantes con una salva de aplausos en el momento de su presentación.

Merced a lo avanzado de la hora en que terminó esta fiesta de Arte, solo daremos brevíssima razón de las obras interpretadas, dejando para mañana una más amplia información.

Comenzó el concierto con *Sakuntala* (obertura), de Goldmark; *Largo religioso* de Haendl, maravillosamente interpretado por el concertino señor Corvino; *Dafnis y Cloe* (baile) de Maurice Ravel.

La segunda parte del concierto, la constituyó la *Séptima Sinfonía* de Beethoven, y la tercera parte *Tristán e Iseo* (preludio y muerte de Iseo), *Los encantos de Viernes Santo*.

Santo, de Wagner y la obtura de *Cleopatra de Mancinelli*.

Ilabrá que decir que la Orquesta Sinfónica llegó a lo sublime en la interpretación de obras tan diversas como las que figuraban en el programa?

Lo mismo en las notas apasionadas de *Sakuntala*, que en las fastuosamente deslumbradoras de *Dafnis y Cloe*; en las alegrías de la *Séptima Sinfonía* que en las apasionadas y dolorosas de *Tristán e Iseo*, o en las brillantísimas de *Los encantos de Viernes Santo*, en toda ocasión y en todo momento, el glorioso maestro Arbós supo imprimir a la partitura la tonalidad debida, y producir en el público la emoción estética soñada por el autor.

Las repetidas ovaciones con que el selecto auditorio premió la maravillosa labor de los profesores que integran la Orquesta Sinfónica, magistralmente dirigidos por Arbós, dicen por modo clarísimo el agrado con que se escucharon las obras ejecutadas y la calidad de los intérpretes.

Y nada más por hoy, sino dar nuestra enhorabuena a la Sociedad Filarmónica de Segovia por el grandioso éxito de esta fiesta de Arte purísimo, que los aficionados a la música deseáramos se repitiera con frecuencia.

Nadie supera a LA REVOLTOSA

EN CALZADOS

EN PRECIOS

Créalo así o cerciórese
::: prácticamente ::::

CERVANTES, 29

Rogamos encarecidamente a cuantos correspondentes y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.



COPLAS DE LA CALLE

LAS VIVEZAS DEL «TÍO VIVO»

El «tío vivo», con motivo de las fiestas, va a empezar, y pronto sabrá mostrar de modo muy expresivo, que no es un «tío vulgar» si no un solemne «tío vivo».

En sus rojos caballitos montarán chicos precos, y de ellos dirán a gritos, mientras dan vueltas veloces, que además de ser bonitos ni molestan, ni dan coches...

Por tres perras, si las dan, cuarenta vueltas darán mil tobilleras ricas; y los pollos montarán aunque les cueste su afán, deshacerse de tres chicas.

«El tío» hará su escapada, mas con su bolsa colmada, que en las vueltas y revueltas del mundo, el que no hace nada gana al fin de la jornada, y no sirve darlo vueltas.

Por esto, sin vacilar en su manera de obrar hay mucho desaprensivo, que en lugar de trabajar, sólo procura imitar las vivezas del «tío vivo».

MARIO GUILLÉN SALAYA

CASA DE SOCORRO

Mordido por un perro

A las diez y cuarto de la mañana del día de ayer, fué curado el niño de once años Santiago Marquez Gómez que presentaba una pequeña herida en la parte interna de la pierna izquierda y una erosión en la parte lateral de la misma, cuyas lesiones fueron producidas por haberle mordido un perro.

Dicho hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Vendedor ambulante, herido

A las once de la mañana le fué prestada asistencia facultativa, al vendedor ambulante Vicente Casado Antón, de 52 años, casado, natural de Una Quintana, (Zamora), el cual sufrió una caída de la caballería que montaba en el kilómetro 4 de la carretera de Segovia a Arévalo, produciéndose la luxación completa de la rodilla derecha.

Dicho hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Una caída

A las seis de la tarde del mismo día, fué también curada en este beneficio establecimiento, la niña Lorenzo Martín Borregón, que a consecuencia de una caída casual, se profuso una herida contusa en el occipital.

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

El mejor surtido de calzado

El más elegante

El más económico

El más conveniente

Lo tiene

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

Leguis muy baratos.

En la Academia de Artillería

LOS EXAMENES DE INGRESO

Resultado de los verificados el día 17 de junio

PRIMER EJERCICIO

Don Marcelino Cano, don Antonio Rodríguez, don Fernando Álvarez, don José Rivas, don Antonio Ramos, don Manuel Morau, don Luis Muguruza, don José Conde, don Mansu Martín, don Manuel Pérez, don José López, don Fernando García, don Juan Álvarez, don Carlos Tenorio, don Cesario Mansano, don Miguel Velasco, don José Galán Fontela, don José Chamero, don Manuel Maquiera, don Federico Fernández, don Juan Díaz, don Augusto Soier, don Javier Iñiguez, don Sito García, don Luis Domingo, don Ángel Ruiz, don Pablo Carbó, don Rafael Tirado, don Manuel Muñoz, don Ricardo Alonso, don Emigdio Muñoz, don Antonio Gómez y don Juan Alcover, aprobados.

Pendientes, dos.

Excluidos, dos.

SEGUNDO EJERCICIO

FRANCÉS Y DIBUJO

Don Gaspar Salcedo y Ortega, don Julio López Riart, don José Bassalduch, don Manuel Ramos Manso, don José Ruiz Reiz, don Manuel Echanove y Guzmán, don Francisco Gómez Pinto, don Venancio Redondo Gómez, don Francisco Antequera Martín, don José Atarés Sotera, don José Llorente Llorente, don Bernardo González y García, don José Faenmayor Romero, don Fernando Cipriano Briones don Carlos Sebastián Liegat, don Mariano Fuentes Casajares, don Carlos Amores y Riezell, don Juan Domínguez López, don Vicente Cistelló Cruz, don Enrique Bono Gutiérrez, don Cesario Valls Moreno, don Fernando San Miguel Álvarez, don Filiberto Aguilera, don Carlos Humberto, don Antonio García Herrera, don Jaito Parada Sánchez, don Carlos Fernández de Souza, don Francisco Taduri Sánchez, don Antonio de Echanove y Guzmán, don Marcelino Pérez Daño, don Jaime López Henares, don Pedro Canals Bosch, don Miguel Pardo Vázquez y don Diego Lleruz Solanes, aprobados.

Desaprobados, tres.

TERCER EJERCICIO

GEOGRAFÍA

Don José Yanguas Grau, don Alfonso Moya Suárez, don Juan Palmer y Juan, don José López Gómez, don José Reiz Cabeza, don Eusebio Valdevin López, don Vicente Arbona Paig, don Francisco Illesa Pérez, don Francisco Torol Vitor, don Gaspar Fortea y Fortea, don Luis del Corral Hernández, don Alfonso García Alonso, don Bienvenido Martín Fariné, don Manuel González Quevedo, don Carlos Cúio i Coig, don Carlos Díez de Tejada, don Donceliano Vélez Solana, don Rodrigo Girota López, don Eduardo Recas Suárez, don Luis Campuzano Broin, don José Fernández Adamo, don

Bernardo Espinar Castro, don Rafael Moya Porta y don Bartolomé Borrás Ramón, aprobados.

Desaprobados dos.

CUARTO EJERCICIO ARITMÉTICA

Don Diego Naranjo de Carranza, don Juan Cifuentes López, don Fernando López Creus, don Antonio Moneses La Calle, don José Goyoneche San Gil, don Atanasio Torres Chacón, don Gregorio Redondo Gómez, don Miguel Perelló Serra, don Alfonso Albarranzález Aznar, don Santiago Calderón y López Bago, don Gerardo Negueruela Caballero, don Manuel Núñez Rujas y don Antonio Serrano Espinosa, aprobados.

No presentados, dos.

Desaprobados, trece.

ALGEBRA

Don José Martínez Urago, don Emilio Casal Maiza, don José Minera, don Pedro Paul Puga, don Eustaquio Ruiz de Eida y don Francisco Blanco Pedraza, aprobados.

Desaprobados, dos.

QUINTO EJERCICIO GEOMETRÍA

Don Manuel Goiri y García, don Francisco Casalduero Martí, don Pedro Alcañiz Soler, don José Ruiz Jiménez, don Antonio Landa Somarriba, don Emilio Cañamero y Sánchez y don Sevafín Gordillo Rosario, aprobados.

Desaprobados, uno.

TRIGONOMETRÍA

Don Antonio Alejántara Guardida, don Lluís Chacón Alonso, don Jaime Sabrido Minen, don Fernando Mexlá Carrillo, don José Ueda Valderrama, don Francisco Rosas Garrido, don Rafael de Carralza del Valle, don Daniel Navas Monteserín y Andrés Grande Isabel, aprobados.

Desaprobados, uno.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del presente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

JUNIO

18

SÁBADO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

En honor de Chapí. La reforma de la Policía. Viaje del señor Cierva. Más agresiones.—El alcalde de Barcelona herido.

SESIONES DE CORTES

SENADO

ORDEN DEL DÍA

Se vota definitivamente el proyecto de tabacos, aprobándose por 163 votos contra 60.

El general Weyler se abstiene de votar.

El señor Durán y Ventosa, se ocupa de los constantes crímenes en Barcelona y protesta energicamente contra ellos y hace extensiva su protesta al reciente atentado de que ha sido víctima el alcalde, de aquella ciudad.

El presidente del Consejo. Se asocia a la protesta, que revela dice, un estado de incultura y barbarie lamentable.

El señor Royo Villanova. Pregunta si también han sido agredidos dos periodistas.

El señor Allende. Contesta, que carece de noticias.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por tales atentados.

El señor Arifio. Pide se discuta el proyecto de casas baratas.

El señor Sánchez de Toca. Ofrece ponerlo a debate a la mayor brevedad.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

Continúa la discusión sobre el decreto de reforma en la policía.

El señor Tejero. Rectifica, insistiendo en sus censuras al decreto. Afirma que el proyecto es rechazado por los mismos cuerpos de vigilancia y seguridad.

Contesta el conde de Bugallal.

Intervienen los señores Macho y Prieto. Este señala los peligros de la militarización.

El señor Alvarez Valdés, sostiene que el señor Bugallal se ha excedido en el decreto de la autorización concedida por las Cortes.

ORDEN DEL DÍA

Sigue el debate de los proyectos de Fomento.

Rectifica el señor Cambó, que nuevamente evamina minuciosamente la parte financiera, afirmando que el rescate directo de las líneas económico al Estado 500 millones de pesetas.

Almuerzo y comidas carta

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

LA SULZA
Almuerzo a la carta
ESTAURANTE LA SULZA
PLAZA MAYOR, 42

Si el señor Cierva persiste en sacar adelante sus proyectos, los regionalistas no los discutirán ni votarán para no ser responsables de la tremenda inconsciencia que representan.

El señor Cierva, invita al señor Cambó a demostrar el ahorro de 500 millones de pesetas que dice y a colaborar en sus proyectos. El patriotismo del señor Cambó le obliga a demostrar esa afirmación y a prestar toda su cooperación.

El señor Cambó, explica que según los técnicos del Ministerio de Fomento el rescate de las líneas mediante la legislación actual, ahorraría cuatro anualidades, lo que supone una economía de 500 millones de pesetas.

El señor Cierva, acepta las explicaciones,

Se levanta la sesión.

Viaje del señor Cierva

Desde el Congreso marchó directamente a la estación el señor Cierva, donde era esperado por el director de Obras públicas y varios ingenieros y periodistas que le acompañan en su viaje a Hellín.

Notas parlamentarias

En los pasillos del Congreso dialogaron largamente esta tarde los señores Conde de Romanones y Cierva sobre los proyectos de Fomento. El conde dijo al ministro, que si el Gobierno le contestaba satisfactoriamente a dos preguntas, se convertiría en el defensor más decidido de los proyectos.

El señor Cierva por su parte insistió en la necesidad de tener abiertas las Cortes hasta que sean aprobados los proyectos.

Por haberle cedido sus turnos respectivamente los señores conde de Romanones y Prieto, hablará el señor Maura en la sesión del martes del Congreso, sobre los proyectos de Fomento.

Se esperan con verdadero interés las sesiones del martes y miércoles próximos en el Congreso, por las personalidades que hablarán y por creer que estas sesiones despejarán la situación política.

El señor Allen desalazar se mostraba esta noche muy optimista por el resultado de la votación en el Senado, para la aprobación del proyecto de Tabacos, en que le sobraron 44 votos; pero las minorías decían que si ellas se hubieran abstenido de votar le hubieran faltado votos al Gobierno toda vez que 50 senadores votaron en contra.

En honor de Chapí

La Sociedad de Autores inaugura el domingo en el Retiro el monumento del gran compositor, de castico musical Ruperto Chapí; el recuerdo de aquel artista perdura entre nosotros de un modo inolvidable. No es posible repasar la historia de la música moderna española sin que acudan como signos gloriosos «La Tempestad», «El rey que rabió», «La Czarina», «La revolto», «Mujer y reina» y «La bruja».

Al acto se proponen concurrir muchos literatos, periodistas, músicos, actrices, actores y en general profesionales de las bellas artes y mucho público.

La reforma de la Policía

El señor Bugallal está satisfecho de la solución que ha tenido la huelga de «chauffeurs» y de cocheros, según él, no pasó de la categoría de comato.

Con relación al debate motivado por su decreto de reorganización de la Policía, pasándose de listo—él que lo es mucho—, cree que lo que se está combatiendo es algo que no se llevó al decreto, y en torno de lo cual se hicieron reiteradas gestiones—los del Cuerpo de Vigilancia recogerán la alusión sin resultado.

El espera convocar a los impugnadores de que, lejos de agravar disposiciones vigentes en su decreto, lo que hace es atenuarlas; porque el conde de Bugallal, según propia declaración, es más liberal y más democrática que los mismos liberales.

Salida de la Misión española

Han comunicado en el Ministerio de Estado la noticia de que esta noche sale la Misión española que va al Perú y que preside el conde de la Viñaza.

Se dirige a Santander, en donde embarcará a bordo del «Alfonso XIII».

De provincias

MAS AGRESIONES

El alcalde de Barcelona herido

Barcelona, 17.—A las doce menos cuarto de la mañana, cuando el señor Martínez Domingo se dirigía en automóvil al Ayuntamiento, unos desconocidos, apostados en la calle de Jaime I, esquina a la de Dagueira, hicieron varios disparos sobre el coche y huyeron.

Sin pérdida de momento el mecánico se dirigió al dispensario de las Casas Consistoriales, donde el alcalde se apeó por su propio pie. Los médicos de guardia reconocieron al señor Martínez Domingo y vieron que sufría una herida con orificio de entrada por la región anterolateral izquierda del tórax, a nivel de la séptima costilla, y salida por la misma región, a nivel de la quinta costilla, sin interesar ningún órgano importante.

También fué asistido un transeunte llamado Joaquín Puig Comas, de setenta y un años, a quien un proyectil atravesó el brazo izquierdo.

No se moleste en ofrecerme otro.

Quiero EL CAFETO

Es el mejor café

Apartado de Correos, núm. 5